

"咚、咚、咚……"联合执法人员敲了多声廉租房住户的房门,在确认屋内空置无人的情况下,对房门门锁进行了破拆……

15日,长春市南关区住房和城乡建设局等多部门联合执法,依法对惠民嘉苑小区内16套被违规占用的廉租房进行清退,从2016年开始,南关区住房和城乡建设局已对辖区内违规占用的近百套廉租房开展了清退工作。

# 长春南关区多部门联合执法 清退16套违规占用廉租房



#### 长期空置无人居住 执法人员破门清退

15日上午,长春市前进大街与 锦湖大路交会处附近的惠民嘉苑小 区门口聚集了多名联合执法人员, 这些人员中包括南关区住建局、公 安局、城管执法局、公证处、街道和 社区人员,由于是联合执法,人数众 多,该小区的居民也都走出家门,观 看执法人员对廉租房的清退情况。

惠民嘉苑小区13栋1单元903室的居民,主申请人联系不上,且没有共同申请人,南关区住建局联系上了主申请人的亲属,但他们表示不来办理退房,也不来处理室内遗留的物品,廉租房长年空置,且处于欠费状态,因此符合清退的要求和标准。

9时10分许,联合执法人员乘坐电梯来到903室,按照正常的执法程序,执法人员先进行敲门,确认屋内无人后,找来开锁公司的人,对房门锁进行破拆。开锁人员费了很大的劲才将房门打开,执法人员进入廉租房内发现,屋内的小客厅里放满了空的矿泉水瓶子还有一些杂物,十分凌乱,卧室内仅有一张床,从厨房以及卧室的情况上看,屋内已长时间无人居住。

随即,公证处的工作人员对屋内物品进行了录像取证,街道工作人员对物品进行了登记,随后,执法人员对屋内的物品实施了清理,并由搬家公司的人将屋内物品搬上货车,运往指定的地点存放。

"这些物品只能保管两个月,超过期限无人领取后,我们将对物品进行下一步的处理!"南关区住建局住房保障科科长赵婷表示,屋内物品清理结束后,开锁人员要将房门换上新锁,然后由执法人员在房门上贴上封条予以暂时查封。

#### 听说要清退廉租房 房主起早赶了回来

"你们不能清退我的房子,我天 天在这里住啊……"4栋1503的住户 姓张,在得知联合执法人员要对其居 住的廉租房进行清退时,起早回到了 家中,称自己还在这里居住。

执法人员表示,他们已掌握这名 住户的情况好长时间了。该住户的 低保已被撤销,相关部门要求其将这 套廉租房变更为公租房,但住户一直 对此置之不理。该住户在使用廉租 房期间,不经常在该房中居住,使房 屋长期空置,而且还长期欠下了大量 的物业费、水费、电费和燃气费等。

当联合执法人员进入房屋内时发现,整个屋子里狼藉一片,连洗手间内都堆满了杂物和垃圾,已经长时间无人在此居住。随后,联合执法人员对房屋内的物品和杂物进行了清退。

15日当天,被清退的16套廉租房中,大多数房屋内都有各种生活物品,如家具、冰箱、洗衣机、厨房电器等,但房屋都很长时间无人居住,廉租房被长时间占用,造成了公共资源的巨大浪费。

#### 小区居民非常支持清退工作

就在联合执法人员对小区内违 规占用的廉租房进行清退时,小区的 居民都聚到了一起,谈论着清退廉租 房一事,多名廉租房住户无一例外地 对清退工作表示支持和理解。

"这是政府给我们的好政策,不能让这帮人把好政策破坏了,他们早就应该被清退!"居民张先生表示。

"政府给了我们这些低收入人群 好的政策,如果不住,就不应该这样



占着房子不退,不但让真正需要房子的人无法申请到房子,同时还增加了政府的工作成本,这么多人来执法、开这么多车,开锁公司、搬家公司都来了,还要更换门锁,处处都要花钱啊!"居民王女士表示,他们对清退工作举双手赞成。

长春市南关区住建局副局长姜云峰表示,为了加强南关区廉租房的日常管理,保障廉租房的最大使用效益,15日当天,他们对16套廉租房进行了清退。主要清退四种类型的廉租房,一是主申请人死亡,无共同申请人的,造成房屋长期闲置;二是长期欠费不还的;三是长期空置不回来居住的;四是转租转借的。

南关区住建局住房保障科科长 赵婷表示,从2016年开始,南关区住 房和城乡建设局已对辖区内违规占 用的近百套廉租房开展了清退工 作。以后,对被违规占用的廉租房的 清退工作将是常态化的工作,在管理 上是动态管理,一旦申请人不符合承 租条件,相关部门将会依法依规进行 收回。/城市晚报全媒体记者 陆续 实 习生 石晓慧 报道 陆续 摄

## 东北亚国际博览中心 项目启动

4月16日,东北亚国际博览中心项目开工仪式在长春市举行。据悉,该项目预计于2025年全部竣工,2021年计划投资50亿元,主要建设会展中心、酒店、商业等主体工程。

由中国中铁置业与长春城市发展集团合作开发的东北亚国际博览中心,作为长春市现代服务业重点项目,将"以展为基,以会为引",成为全市打造会展高地的先导。项目计划总投资100亿元,占地面积50.2万平方米,主要建设东北亚国际会展中心、东北亚国际会议中心、商

务办公总部中心、文化体育运动中心、休闲娱乐购物中心、高新技术产业研物中心等"六大功能中位",致力于成为区域经贸和文化交流展示的新平台

东北亚国际博览中心项目开工建设,吹响了全市重大项目加快建设的号角,建成后,将成为承接国家级、国际化重要展会的理想之地,为助推长春市会展业及关联产业高质量发展、加快长春现代化都市圈建设作出积极贡献。/吉林日报记者张和力报道

## 长春市公安局 深入推进"我为群众办实事"

"多亏了警察同志把 我从骗子设好的陷阱中拖 了回来,被骗的9397元也 得以及时追回!"近日,长 春市公安局南关区分局明 珠派出所警长邱治霖在 女士正在被刷单诈骗, 于是立即阻止并对转。 野真相后,心有余悸的 緒女士不知如何感谢民 警才好。

"这么快?太好了! 真是太感谢你们了。"居 民魏女士面对长春市公 安局汽开分局户籍大队 民警连声道谢,两天前 民警通过入户走访,为 卧病在床的魏大爷登门 办理身份证并仅仅用了 一天时间即把证件送到 其家中。

近一段时期,长春市 大街小巷、村屯社区、商 业网点、企业学校……伴 随一个个人民警察人户 走访的身影,一个个问 题得以有效解决。

按照全省政法系统 "十百千万"为民实践活动和全市"万名政法干 警下基层"部署要求,长 春市公安局把"为群众 办实事、解难事"作为队 伍教育整顿和党史学习 教育的结合点、发力点, 紧密结合长春公安实 际,创新开展了"万警进 万家,我为群众办实事" 爱民实践活动,组织全 警"察民情、解民忧""送 温暖、送服务""办实事、 改作风",让广大群众和社 会各界切实感受到了教育 整顿给公安机关带来的新 形象、新作风、新变化

/城市晚报全媒体记者 吕闯报道

#### 长春莲花山度假区 将建10所高等院校

近日,长春市规划和自然资源局发布了莲花山度假区30个单元的全新规划,总规划占地面积高达5975.66万平方米,其中商业商务用地1099.9万平方米、居住用地1883.7万平方米、绿地广场用地1224.9万平方米、道路和交通设施用地1015.9万平,规划高等院校10所、幼

儿园6所、9年一贯制学校26所、小学2所、中学1所、 高中1所,体育场等体育设施4处、医院医疗卫生设施5处、公交站9处、停车场36处、养老院4处,另外还包括众多行政用地、供热用地,市政服务等设施。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 石晓慧 报道

## 伪满皇宫博物院 开闭馆时间调整

近日,城市晚报全媒体记者了解到,根据季节变化,伪满皇宫博物院自4月16日起至10月15日,执行夏季时间。开闭馆时间调整为:

开馆时间:08:30; 停票时间:16:20; 闭馆时间:17:20。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 石晓慧 报道